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veheti el, aki adta Senki más nem. vagy zárják kényszermunka-telepek; A büntetőtörvénykönyv reformja aa Halálbüntetés 1Az, hogy más országok alkalmazszák zordon falai közé, - de ne vegyék és egységesítése vilathada aia al A készülő uj büntetőtörvénykönyv a halálbüntetést, nem éppen válik a el tőlük Isten ajándékát: az életet. tos, szükséges és időszerü. A halál- rára nilája, illetve a büntető igazságszol- dicsőségükre. Híszen az állam, a tár- A külföldi halálraítáltek eseteinek, a büntetés azonban a XX. században . rákatás egységesítésének kérdése már sadalom biztonsága nem függ és nem statáriumos korszakok megrázó pél- más nem lehet. mint korszerütlen, számos uj érdekes szempontot ve is fögphet egyesek életétől, vagy ha- dáinak a közvéleményben mutatko embertelen és a mult teridició-csöke- l fett fel. A bünözési statisztika szo lálától. És ha mégis vannak vesze- zott szomoru visszhangja bizonyítja, vényei gyanánt visszamaradt, lélek- moruan fájdalmas megnövekedése, delmes egyének, gonosztevők, gyil- ogy az igazi mély, emberséges és riasztó jelenség. Az élet, az ember- non gonosz emberi hajlamok clhatalma- kosok, merénylők, a hazának ellen- hivő lélek rettenve borzad vissza lélek szentsége nevében kell tehát 
todása, az erkölcsi élet lezüllése s a ségei, czeket itéljék el példásan, minden életet elvevő verdikttől, le-! erélyes vétói mondani ellene Mert e dársadalmi helyzet olfajulásai való sterilizálják, internálják, tegyék őket gyen az golyó, akasztófa, lefejezés, emberé a büntetés - Istené a halál é ban jogosan is hivják ki maguk ellen mély börtönök és fegyházak celláiba, villamosszák, - vagy bármi más. Walter Gyela. a legélesebb kritikát. Ezen a beteg aaltttlt em 1 zzzzcseer ..... én mlyosan beteg „kórállapoton" segí- zemezeemma 

eny eni kell. Kikerülhetetlen kényszerű- 
lkell. Szigorusággal, energiá- 

bidletéeformoktál radal Ártatlannak mondja magát 
é elgyépá módokkal nítisi * 1 

a halálraitélt Hauptman 
ezer re utalt, - tálán a [4 m zzias és részrehajlással vádolja nak, a törvélyeknek elsős in is a : .. a. . azesküdtszék elnökét az esk széek elnö 
nél ből kisegítés, a lélek és test megmen- A „Jócstét!" tegnapi száma első-, Az ítélet kihbirdetése óta Haupt ló visszaszállítása után ház tése - a céljuk. Nem a halot: sta- nek jelentette, hogy flamingtoni es- mann visszautasít mindenféle ideggörcs vett jta erőt. tsztika számarányának megjavitása, ködezék y a Lindbereh eledelt: Éhségsztrájeba lépett, Fogházórei rávak gyár 
er hanem az egészséges, tisztalelkü, jó ezredes gyermekének elrablásával. sőt még a bibliát sem hajlandó nak recá, hogy na követhessen el ön mes gondolkozásu emberek szávádolt Haupimann Brunot, A haláiái. olvami.,, yilkoságot Tegnap estére azután latti mának növelése. A hullóban levő éle Ios ftélet kihirdetése után Haupt- amit egy jószívü fogházőr ajánlott Kkissé megnyugodott. Azt mondotta: zott tk szigoru fegyelmezéssel, bünteté- manni cellájába vitték és ott ma- fel számára. Ellenben szünet nélkül - Ha villamoeszékbe kell ülnöm kbél kkel és megtorlásokkal való talpra rad kivégzéséig. cigarcttázik, Kevéssel a ceillájába val férfias bátorsággal ülök bele. 
zon illítása, Az azság, a becsületesség, Kijelentette, bogy feleségét és gyermekeit sajnálja csak. Majd erélyesen bangsulyozta. hogy ártat- t startát ea zele lan és igazságtalanni iteliék aláira, Haupimann egyébkén: 32 pontból álló felebbezént nyujtoti ltt i masza körtő Nagy bünösök be a balálos ítélet ellen és felebbezésében részrehajlással vádolja meg Trenczhardot, az esküdt- 

szék elnökét. 
az ítélet kimondásánál. A harmadik 
„kegyelmi" kérést az állam kor] 

NÉ ből még mindig lebetnek nagy jóte- 
vők A történelem ezer és ezer pél- 

Sin- dája bizonyítja ezt. Üldözőkbél let- 
Osszesen három felebbezést adoct be. 
Az első newyersei állam legfőbb bí- megtörtént, Egyelőre még nem tud- . t fi róságához, a másodikat a semmitő- mányzójához nyujtotta be, aki egye ni, hogy Hauptmann kéréseinek j tk mestérte baztt ükedékból székbez, amelyben arra mutat rá, dül jogosult a halálos ítéletet élet- mi lesz a sork aka pPádaadó életet élék gsz esküdtek tévedésben volak fogytisláni kényszemmúnkára váltor ern 

GER tlére - az embereknek? Scnki más Antonescu pénzügyminiszter: én mint önmaguk. Halálbüntetés he- zzeztaezs ee zs szt z ha- lyet akkor már százszor inkább a r m [ sss r zelé serilizáció, a társadalomtól való el- e [/ el szü §6 6S a 0 Isé velés 
ének sigetelés, mint a kegyetlen és az éle a V : 
llott tt fehér pálcika gyanánt kettétörő, y .eg, 
már zigoru, zordon ítélet. De hogyan ad 

]. nt a ik aztán vissza az elvett életet ; IIII lar 05 CS0 ell sel bu- 2 gyorsan és könnyelmüen kimon- 1 nde ot halálitélee után - justizmor- (BUCURESTI.) Tegnap este Ta- mskép a költségvetés egyensulyát dig az erdélyi kérdéseknek felka- jüdés k esetén? Mert a história erre néz- tarecscu elnökletével miniszterta- nem lebet megteremteni. rrrolását és a tisztuiselői sályákon ozti E s szolgáltatott már példákat. Ki nács volt, amelyen Antonescu pénz ! A lapok szerint azonban a helyzet és kinevezéseknél az erdélyiak erő e ujra lelket lehellni a halotr test- ügyminiszter előadásában a költség: megoldása nem könnyü, mert a mi teljetebb ilvánaló LÁG e? Ki fog és ki tud? És czért a tiz: vetés összeállításának tervével fog- niszterek mindenike sokalja tárcája feljesebb megnyilvánaló számará- 3JA rancsolat: Ne ölj! rendelkezését lalkoztak. A pénzügyminiszter kije- költségvetésének ro százalékos re nyait. í enek , gyilkosok felé kell han- lentette, hogy dukcóját. ; : A berubázási köleöeből zökére ni, ha is.- akik . A nek tartják az i ipari, keres * ezel a yn zekád is a költségvetés 2 milliárdos csöők ERDÉLYI KÉP VISELŐK kedelmi é merőgazdasági élei támo ár zabni másokra kkenztéséfe feltétlenül szükség van. PANASZAI gatását, hasonlóképpen tanügyi, egy ki 2 en és nem Románia büszke le- A minisztereknek tebát ro száza dey, többsén keneker. ete az ázi É re lé áyi zen rosai uarra, hogy területén nincs halál- 2 cső. jő tárcá- erdélyi többségi képviselők a kama pontoil ozotta ves atri Ez jogllas és szociális vonatt a eezterők kelt tárcá rában Lepadatu miniszter elnöklete Ugy Lepadatu, mint Dinu Bratianu uták ladó pan fejlett, demokratikus, haa e ROttségvetését. alatt gyülést tartottak melyen meg pártelnök megigérták, hogy az előter e gondolkozásra vall. Az élet Ezt a munkát a mnisztériumi és jelent Dinu Bratianu pártelnök is. l jesztett kéréseket fokozottabb figye kiégének respektálására. Mert számvevőségi igazgatókkal egyült A képviselők kérték Erdély pana I lemben fogják részesíteni a kor- ztusi értelemben az életet csak az kell elvégeznök, szainak orvoslását, különösem pe- I mány és a liberális párt részéről.



Viszketőpor-pör 
Ugy rémlik, hogy valamikor diák 

korunkban bebifláztunk egy olyan 

költeményt, hogy Péter és Pál urak 
hajbakaptak a fülemilcszón és biró 
elé vitték a füttyszó tulajdonjogát. 

Az illető itélethozó zseniális gesztus- 

sal oldotta meg a vita befejezését, 

jobb- és baloldali zsebére ütögetve 
mondá hogy jobbfelől üt, nekem fü- 

tyül, balfelől üt, nekem fütyül, 

kentek pedig elmehetnek a fészkes 
fülemilébe. 
Nem igy történt azonban a na- 

pokban a járásbiróságon, ahol a pör 
lárgyaként egy macska került az 
igazságosztó pulpitus celé. 
Ugyanis G. Matild urnőnek volt 

egy disz-cicája. A disz-cica férfiu 
volt és szobatisztaság ide. szoba inti- 
mitás oda, a diszfiatal ur, aki egyéb 
ként a romantikus Miki névre ball- 
gatott, szerette a gyönge nemet, de 
viszont néha elkórzózott egy „erős 
igenért" is. Vagyos a Miki ur unal- 
mas esti és éjszakai óráiban szerelmi 
kirándulásokra járt. 
A szerelmi kirándulások azonban 

a derék Miki urnál egészen különőö- 
sek voltak. Nem cvett ugyanis ilyen 
kor a „hangulat" kedvéért kaviárt 
vajjal, de viszont magát Carusónak 
képzelve, olyan magas, sőt kitartó 
oktávban csábította a szende cicadé- 
monokat karjai (pardon: karmai) 
közé, hogy ezt a mulatságot Anton 
M. szomszéd ur tudniillik őnagysá- 
ga, G. Matild urnő szomszédja, nem 
méltányolta, sőt ,förtelmes lármá- 
nak" minősítve, nyugalmas éjszakái- 
nak visszaszerzésce miatt elhatározó 
lépésre szánta magát a Mikivel szem 

Ez a döntő akció pedig az volt, 
hogy egy ilyen hangos és áradozó 
éjszakán Anton M. ur permetező 
fecskendővel teleszórta Miki disz- 
kandur ur értékes szörméjét viszkető 
porral. 
A hatás frappáns volt. Miki lovag 

elfelejtette a holdvilágos romancikát 
a lichtohofot. a szerelmet, az opcra 
áriákat és az udvarlás helyett elkez- 
dett vakarózni. Először csak egyik 
lábával, azután kettővel, lehet, hogy 
később hárommal és minél jobban 
igyekezett vakarózni, annál veszet- 
tebbül viszketett. ! 
Vakarózott a Miki az előszobá- 
ban, a pincében, a padláson, sőt G. 
Matild urnő elegáns perzsaszőnye- 
gein is - s az orvosi vizsgálat ki- 
derítette a viszketőport. 

Senki sem lehet más a tettes, gon- 
dolta Miki gazdasszonya, mint a 
szomszéd Anton M. ur és az ügy 
perre került. 
A tárgyalás drámai hangulatát a 

komikus részletek és a bünjelként 
(a még mindig vakarózó) előállitott 
Miki vidámította fel, de a bíró a 
vádlottat felmentette az idegeni val 
gyon rongálásának vétesége alél, 
mert nem akadt bizonyíték, hogy 
tényleg Anton M. ur rontotta el Mi- 
ki szerelmes éjszakáit. 

Igy született meg az első viszkető- 
por-pör. 

SZINHÁZ 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 

Február 15: Aida, Edmondo 
Vechi kö-remüködésével. 

Február 7: (mariné) Trauiata, U. 
Bidescuné a Bukarcsti Román 
Operá-ól közremüködésével. 

Fehruár 18: A zsidónő. (Munkás 
előadás). 

de 

delmi bázis építését tervezi. 

(WASHINGTON.) A kamara 
hadügyi bizottsága előtt tegnap kez-] 
dődött meg annak a törvényjavas- 
latnak a vitája. amely hat ui le 

Vil- 
coks demokrata képviselő kijelentet- 

báborunál E eges nal az - 

selt Allamokat az a veszély 
nyegetl, bogy egy idegen batalom 
megszállbatja Alaska környékét és 
ott badművdeleti telepet rendez- 
bet be. 

Wilcoks nyilvánvalóan Japánra cél- 
zott ezzel a kijelentésével. Michell, 
az amerikai repülés volt főnöke ki- 
jelentette, hogy az Egyecsült Álla- 
mok főproblémája a Csendes-óccán 
nyugalmának és biztonságának biz- 

(BUCURESTI) A földmüűvelés- 
ügyi minisztérium jelentése szerint, 
ősszel a vetéshelyzet a következő 
volt. Bevetettek buzával 3 millió 186 
ezer hektárt, 416 ezer hektárral töb- 
bet. mint az előző évben. Rozzsal 92 
ezer hektár területet vetettek be, 

ami rr ezez hektárral több, mint az 
1933 évi. Árpával 68 ezer hektár te- 
rűletet vetettek be (itt 8 ezer hektár 

.......... 

sSselect-Mozgó: Clark Gableés MyrnaktLoy 
kiváló együttes legujabb szenzációs filmje: 

Halálra itélve.-- 
Rendkivül érdekes cselekményü film, különleges technikával, 

Müsoron kivül hangos hiradó. 

nagy hideg ellenére sem rlott 
lényenesen az ország vetéshelyzete 

a többlet az előző évvel szemben). 

(PÁRIS.) A „Le Journal jelenti, 
hogy Párisban letartóztatták Cle- 
mentz von Radowitz bárót, aki 

1882-ben született Németországban. 
A porosz hadsereg tisztje volt, Több 
szörös milliomos. A letartóztatás 
óriási feltünést keltettt Radowitz 
báró 1900-ban került Párisba, ahol 

egyideig igen fényüző életet élt. Ké- 
sőbb azután eltávozott Franciaor- 
szágból és hazament Németországba 

1914 és 1918 között a francia és 

lamint az amerikal csendőrség 50- 
kat nyomozott Radowitz báró te- 
vékenysége után, aki a németek 
egyik legügyesebb kémje volt. 

Radowitz embereinek segtíségével 

kitünően dolgozott Spanyolország- 

ban. Az Egyesült Államokban és 
Hollandiában. r1922-ben Radowitz 

báró visszatért Franciaországba. 

ahol nemsokára letartóztatták és 

föbbrendbel büncselekmény miatt el- 

itélték. 
Elitélése r925-ben lejárt, amikor i: 

kizoloncolási parancsot adtak ki 
ellene, de neki sikerült ez elől 

ségét. 
angol kémelhárító szervezetek, va 

megszöknie. 

JÓESTÉT! 

Japán flotla támadásától 
relleg Newyork 

tosítása. Ezért feltétlenül szükség 

van az uj flotta és légivédelmi bázi- 

sok létesítésére. 
Ha Japán eljut Alaskáig. akkor 

könnyen eljutbat Neuwyorkig is. 

De ugyanez a veszély fenyeget Ha 

vai-szigetek felől is, ba a japánok 

fészket tudnának verni. 
Havai és Newyork között ugyanis 

nem nagyobb a távolság, mint 20 óra 

repülőgéppel. Ha tehát Havaiban 

meg tudnák vetni a lábukat a japá- 

fol, E légitámadási inté u önn égitámadást intéz 

kélhénet an kiindulva New- 
york ellen. 

Ennek azonban 
szabad bekövetkeznie. Ezért van 

szükség az uj légivédelmi bázisokra. 

Mig zabbal 385 ezer hektárt vetettek 
be, ahol a növekedés 27 ezer hektár. 
A földmüvelésügyi minisztérium 
mostani jelentésében azt mondja, 

hogy 
a nagy hideg ellenére is a vetés 
jelyzet lényegesebben nem rom- 

a romlás minimális százaléka 15-20 
százalék egyes helyeken, de általá- 
ban -8 százalóknál nem nagyobb. 

Hémkedés miatt tetartóztattak Párisban 
Radomitz hárót, a németek leghit sehi 

Azután sokáig semmit sem tudtak 
róla, mig nemrégen ujból felbukkant 
Párisban, amikor felismerték és uj- 
ból letartóztatták. A „Le Joumal" 
ezzel kapcsolatosan azt írja, hogy 

a francia batóságok most világos- 
ságot akarnak deríteni Radowitz 
báró báboru alatti kémkedéseire, 

valamint arra is, hogy titokzatos 
franciaországi tartózkodásai alatt 
nem üztere ujból a kémkedés mester- 
égét. Tisztázni kivánják továbbá 

azt is, hogy Radowitz báró Francia- 
országban kikkel tartott fenn össze- 
köttetést. 

- VAS ÉS CEMENT TAIP- 

FÁKKAL KISÉRLETEZNEK 
FRANCIAORSZÁGBAN. Párisból 
jelentik: Észak-Franciaországban 
ujabban a vasuttársaságok cementből 
és vasból készüle talpfákkal kisér- 
leteznek, az eddigi fatalofák helyett 
Az uj talpfa-tipusoknak állítólag 
az az előnyük, hogy sokkal tartó- 
sabbak. Az ellenállóképességük na- 

semmiképpen sem 
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Bucuresti. 
13.03: Délut

áni 

13-40s Könnyü 
zene 14o: zene 18: Rádió zenekar 19. 

Budapese I. 7.45: Torna, 
gramofon. 1r: Hirek. II,20: Felol 

zene, 
Könnyi 

5 Zen 

gyobb és az időjárás változásait is 

jobban elviselik, mint a fatalpfák. 

vasás. 11,45: Előadás. 13,0. 
zene. 13,30: Hirek. tá.e Enel ln 
gora kisérettel. I5,40: Hirek 0n ! 
Hirek. 18: „A fakeresztek or 74 rok 
Előadás. 18.30: Operaház zeneka ke 
19: Hangverseny. 20,30: Előadá j. 
20,30: Hanglemezek. Közben meg n 
szakításokkal követítés a páros mi. D. 
korcsolyázó világbajnokságról. 1 
Rövidhullámu kabaré 22.30: Hin jel 
zene zés4 Cigányzene. .os: Hi 

Budapest II. 18,50: Tfju költék m 
20,15: Zongora hangverseny. 21.. 1 
Babits Mihály előadása. 22.35. ; 
rek. 23: Ének zongorakisérettel , 

Bécs. 14,15: Lemezek. 16,25: Ze. ; 
nés délután. 17,45: Fuvós zene 2 i 
40: Zenekar. 24: Cigányzenee Í 

Berlin. 17: Tarka zenésdélután. s 
r9.25: Dalok. 24: Táczen t 

Varsó. 18: Népszerü zene. r80 a 
Dal és áriacst. 19,1 í Zongorahang. y 
verseny. 20: Tánclemezek. 200: i 
Csellóhangverseny. 23.15: Tánc thiv 

emuasmen dot 

TEKE-SPORT: 
Az ujonnan alakult S. S. Univem érdi 

tatea Cluj sz. o. tekézőcsapat 119 e 
sz. alatt, 13 alapító taggal és a kö a 
vetkező vezetőséggel: elnök Docent Aze 
dr. Popoviciu. alelnök Comsia Ovi- ped 
diu, titkár dr. Popa Ioan, csapat é 
kapitány dr. Rusu Ioan Gabrid, ány 
pénztárnok Ossian Ioan, ellenőrök mc 
dr. Cáprariu Florian és dr. Mihalca 
Josif. - Eredmények: Meteor-]6 2 
barát 259:233. 15 játékos, 4 menct 
ben. - Program: Sport-Remény / 
február 20-án, a Kovácspályán. í 
Sport-Tempo február 27-én a Kke 

ács-pályán. UAC-Sport februit z0 
16-án a Moderna-pályán. Iris- ib 

Titan propagandamérkőzés februit ken 
1yén délelőtt ro órakor Nagy E- taz 
pályán. Iris-Apollo (Giláu) feb ll 
ruárt 17-én este 7 órakor, - A pl 
Íyatulajdoncsok február 18-án dé 
után 4 órakor a Schuller-pályán 1 ) 
jálkoznak. - Leigazojások: Clu Ml 
Docent dr. Traian Popoviciu, df ipa: 
Virgil Rádulet, dr. Aurel Russu, df k 
Ovid Grigore Popescu dr. Popt més 
Ioan, dr. Övidiu Camsia, dr. D nmel 
mitru I. Pani, dr. Josii Mihalt ,z 
de. Ioan Gabriel Russu. dr. Cáprart von 
Florian, dr. Nicolac Goja, dr Pet egyi 
fu Radu, loan Osscan S. S. Univ meg 
sitale- nek 

len 
ttd 

MMOZI 
ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ i 

MŰSORA: 
str. Vat 7. relelen 1 eg 
Péneeken, szombaton rincs dő 
Vasárnap d. u. 3 6 és 9: dupla m tatá 

sor egy belyárárt 1. Enika fez 
repelők Verebes Ernő Ly2 kr ) 
Walter Jansen, - H. lzén j a 

ekejék ersbena si : ma, Főszerepe 2 m 
é Julia Falkcastain. Helyir 

és re, 12 phs 35; 



m évtolyar 

(cLUJ.) Az UGIR ( Gyáriparo 
k Országos Szövetségének) erdélyi 

105 le l. hó 12-én a szervezet 
nácstermében tartotta m eb- 
Ji náe ülését, amelynek réluök 

Diamant Izsó, a-Sodronyibar R. I. 

eengazgatója, előadója dr. Böször- 
ményi Sándor, a kerület igazgatója 

fekekoír erdélyi vezetői minden 
más tárgysorozati pontot megelőzve 
az ipari sermelés azon katasztrófá 
Es helyzetét vitatták meg, amely- 
he az import-export rezsimnek im: 
már 3 bónapja tartó bizonytalan- 
sága folytán szinte minden olyan 
iparvállalat belejusott, amely bel- 
öldön be nem szerezbető s így 
szükségszerüleg külföldről impor- 
tálandó nyersanyag, vagy segéd: 
anyag nélkől 

produkálni nem tud. 
Előadó javaslatára Herczeg, Mun- 

thiu felan. Princz (Satu-Mare) hoz- 
zászólásai után egyhangulag kimon- 
dorták. hogy távirati sürgetést adnak 
le a kormány gazdasági szakminisz- 
tereihez, valamint a miniszterelnök- 
höz az idevonatkozó Ugir-javaslatok 
azonnal elfogadása és életbeléptetése 
trdekében s az eddiginél 
erélyesebb intervencióra kérik fel 
az Ügir bucuresti-i vezetőit is. 

Azoknak a vállalatoknak érdekében 

sét s munkásaik elbocsátását nyers- 
anyag és segédanyag hiányában már 
megkezdették, 
soron kivül import-kvótát és im- 
portanyagjuk kifizetésébez szük- 
séges devizát kérnek az import-sza 
bályozó bizottságtól. 
Foglalkozort a gyáriparcsok ülése 

a kereskedelemügyi minisztérium 
azon rendeletével is, amelyek a kor- 
mányintézkedések következtében be- 
álloit nyersanyagdrágulás és közte- 

vállalatokkal szemben 
a spekula-törvény szankcióinak 
alkalmazására bivják fel a belyi 
hatóságokat. 

Mélyreható komoly vita után a gyár 
iparosok vezetői ugy határoztak 

az ilyirányu rendelkezések csak 
mé jobban megzavarják az ipari ter 

é 

vezetük utján kérik azoknak vissza- 
vonását, avagy - amennyiben azok 
egyrésze csak tervezet alakjában van 
meg - az idevonatkozó tervezetek- 
iek a kormány által kreált lehetet- 
m helyzet figyelembevételével való ttdolgozását. Ez utóbbit annyival is 

lFár klamelták gyárumányaik 

eggül megvitattava gyáriparosok 
k iri vezetősége a munkásbiztosító 
ueti pénztárak pénzügyi helyze- 
ttásával onkrét adatok felsorakoz 

etez munkások orvosi ellátását 
kerületi pénztáraknak a közpon 
pénztár vezérigazgatósága által 
é isndelkezésre bocsátott bevételi 
letükből megfelelően fedezni 

tosítani. és biz 

komoly termelést 

pedig, amelyek üzemeik beszünteté 

heremelkedések kényszere alatt el 
adási áraikat szükségszerüen emelő 

és helyzetét s azért központi szer 

hkább, mert az ülésen megállapítást 
állami üzemek egyidejü- 

4 lermelést meggálló inlézkedések 
a belegsegélyző tehetetlensége ellen 
akar orvoslást keresni az UGIR 

Tekintettel arra. hogy ennek a le- 
hevetlen helyzetnek a megjavítása 
csak 

az 1933-as törvényben biztosított 
sustonóm jogoknak a visszaállítása 

sőt kiterjesztése 
s így a kinevezett tanácsoknak vá- 
lasztott tanácsokkal való felcserélé- 
sc, valamint a kerületi pénztárak- 
nak járó bevételikvóta megfelelő fel 
emelése után remélhető, az Ugir er- 

délyi vezetői dr. Gáll, Ivan stb, hoz 
zászólásai után 
határoztak, hogy az ily értelemben 
szükségessé vált törvénymódosítások 
sürgős megszavaztatása érdekében 

távirati kéréssel s részletes bead- 
vánnyal fordulnak Nistor munka- 
ügyi miniszterbez. 
Az adminisztrativ ügyek letárgya- 

lása után Diamant elnök az ülést 
este 7 órakor berekesztette. 

. Ujabb fagyhullám? 

Iásfél vagy két lejjel fog 

CLUJ) Nemrégiben részletesen be 
számolt a „jJóestét!" arról, hogy a 
pénzügyminisztérium az állam jöve- 
delmeinek szaporítása végett be akar 
ta vezetni a cukor és petróleum bel- 
földi eladására az állami egyedáru- 

sítást. Ez a terv azonban 

már embrió korában kimult, való- 
szinüleg azért, mert államrezon 
szempontjából nélkülözte a reali- 
tást, 

Azonban, ha már a kérdéses mo- 
nopólium ötlete sülyesztőbe veszett 
is, legalább maradjon meg a fejsze 
nyele s ez alapon a pénzügyminiszté 
rium - lévén égető szükség az 
1935-36. évi állami költségvetés. 

bevételének növelése. - sok fontos 

közszükségleti ciek fogyasztási 
adóját fogja felemelni. 
Ezek között celső helyen áll ter 

mészetesen a legfontosabb közszük- 
ségleti cikknek, 

a cukornak, a petróleum, petró- 
leum:termékek és az olajok fo- 
gyasztási adójánale emelése... ez 
a terv. 

A jelenlegi költségvetés tervezeté- 
ben 3 milliárd so millió lej bevételt 
irányoztak elő fogyasztási adókból 

Ebből a cskor után 1300 millió le 
a petróleum és termélkei meg az 

[4 

Németország a 

drágulni a cukor 
olajok után 1350 millió lej, más 
cikkekből 400 millió lej fogyasz- 
tási adóra számítanak. 
Ezzel szemben az 1934-35. első 

kilenc hónapjában 
összesen csak 1200 millió lej fo- 
gyasztási adó folyt be a batalmas 
előirányzattal szemben. 

A kedvezőtlen inkasszálási eredmé- 
nyek dacára a pénzügyninsztérium 

mégis emelni akarja e fogyasztási 
adókat, természetesen a nagy ke- 
lendőségnek örvendő cikkekre te- 
kintettel, bholott köztudomásu, 
hogy az emelés után egész bizo- 
nyos a kérdéses áruk fogyasztásá- 
nak visszaesése. 

A cukor fogyasztási adója ezidősze- 
rint kilogrammonként ro lej. Ez a 
10 lej az államé, de persze. hogy a 
fogyasztó fizeti meg a vételárral 
együtt. 
A minisztériumban felmerült ter- 

vek szerint 
ezután a cukorlerakatoktól ktlo- 
grammonként másfél, vagy két lej 
közötti illetéket szedne az állam 
és ez állítólag „nem a fogyasztót" 
terbelné. 

Erre nézve azonban végleges döntés 
nincs. de a fogyasztók már is sejtik, 
hogy a cukorlcerakatok a közönségre 
fogják hárítani a különbözetet. 

[ 

Saan-vidék után 
uüMemel-területet akarja 

megszerezni 
(BERLIN.) Németország területén 

egyre jobban erősödik az a mozga- 
lom, amely a jelenleg litván uralom 
alatt levő Memel-terület megszerzé- 
sére irányul. Tegnap a berlini egye- 
temen hatalmas tüntetés is volt eb- 
ben az irányban, amikor is egy diák 
rendkivül gyujtóhangu beszédet tar 
tott. Kijelentette, hogy 

Németországnak a Saar-vidéki nép 
szavazással aratott batalmas győ- 
zelme ulán tovább kell folytainia 

a maga győzelmi „akcióját", a Me 
mel-terület megszerzésére. 
A diákok ezután tüntető felvonu- 

lást rendeztek Berlin uccáin. amikor 
is a litvánok által a Memel-területen 
elkövetett állítólagos erőszakoskodá- 
sok ellen demonstrált. A felvonulás 
közben heves kiáltások hangzottak 
el, hogy a 6s milliós Németország- 
nak kötelessége a Memel-terület el- 
nyomott németjeinek segítségére 
sietni. 

egyhangulag ugy 

HBejelemitési 
nyomitarvámyolk, 
lAÖOAi gyan lerakatés 
javuomünely. Nevét tollába 2Z0 
lelert bevéssük! 

Horos papirkereskedés 

Németország különben titokban 
rendkivül nagy propagandát fejl 
ki a balti ál k németjei közt. 

Mert a német poluika további rá- 
nya, ahogy hivatalosan mondják, 
az Észak felé való terjeszkedés, 
A lett, esz: és Iitván lapok nagy 
aggodalommal ínak ezekrőól az 
akciókról, 

amelyek Námctország keleti határaia 
tul folynak s arról az expanziós tö- 
zgyésrél amely most Némectországot 
üti. 
Egyes sajtóorganamok maávis azt 
mondják, bogy a Népszövetségnek 
fokozottabb figyelmet kellene for- 
dítania Németországnak a balti 
államok területén folytazott tit- 
kos propagandájára, 

amely erősen veszélyezeti a világ bé- 

A hivatalos német sajtó ezzel szem 
ben rémlátásoknak minősíti ezeket a 
hiradásokat. 
.......................... 

Laval a rómal egyezség 
kiszélesitését reméli 

(PÁRIS.) Laval tegnap a Kamara 
külügyi bizottsága előtt részletes be- 
számolót tartott Franciaország kül- 
ügyi helyeztéről, Kijelentette, hogy 
nagyobb jelentőségü tárgyalások fog 
nak most a különböző államokkal 
kezdődni, amelyek a londoni egyez- 
ményben fognak elvi megállapodá- 
sok kiszélesítésére irányulni. Rövide 
sen azonban módjában lesz ezekről 
részleteseen tájékoztatni a francia 
közvéleményt és pedig reméli, hogy 
a londoni egyezményeknél is sokkal 
kedvezőbb formában. 

Kormánybukás fenyeget 
Bulgáriában 

(SZÓFIA.) Néhány nap óta olyan 
hirek keringenek a bolgár főváros- 
ban, hogy 

Zlateff tábornok, miniszterelnök 
lemondani készal. 

A miniszterelnök ugyanis elégedetlen 
a konmányával, Ezenkivül betegeske- 
dik i. A konmánylemondás hirét 
ugyan 

bivatalos részről cáfolják, de az 
ennek ellenére erősen tartja magát. 

Sőt már a kormányelnök utódját is 
emlegetik Radeff tábornoknak, a je- 
lenlegi közoktatásügyi miniszternek 
személyében. Ezzel kapcsolatosan so 
kat emlegetik, hogy Radeff tábor- 
nok és Batoloff kölögyiniszlte az 
utóbbi időben rendkivül sokat ta- 
nácskoztak egymással, Beavatotrak 
ugy tudják, hot7 a két miniszter a 
kormánybukással összefüggő kérdé- 
seket tárgyalta meg már előzetesen. 

- CLUJI TENORISTA SIKE- 
RE. Grozuta Alexandru az ismert, 
kellemeshangu operaénekes, aki v 
utóbb a cluji Magyar Szinház 
Duna előadásán aratott jelentékeny 
sikerc Johann Strauss 
február 9-én a bucurestii rádióban 
nagy sikerrel énekelt román népdalo 
kat Brediccanua és Drago zeneszer- 
zők müveiből. 



A HALÁL 

HAJÓJA 
René eanne és 

pPierre Mariel 

regénye 

(r3) 

Max nagyon meglepődött azon, 
amit Crinon mondott. mert a ben: 
zineshordókat régen elhelyezték és a 
hangárban villanyvilágítás is volt. 
Már szinte meg akart szólalni, hogy 
megmondja ezt, de aztán arra gon- 
dolt, hogy barátjának valószinüleg 
oka lehetett arra, amit mondott és 
így inkább hallgatott. Pedig nagyon 
bántottaa hogy Szonja arca olyan 
csalódott. Így hát csupán az obszer- 
vatóriumot mutatták meg a vendé- 
geknek. Pojidaieff folytonosan szak 
kérdéseket tett fel a három pilótá- 
nak, akik alig győztek felelgetni. 
Hizenegyet harangoztak már. Cso 

dálatos éjszaka volt, Szonja és Max 
észrevétlenül elmaradtak a többiek- 
től és halkan beszélgettek. Szonja 
hirtelen megállt és mindkét kezét a 
fiatal férfi vállára téve, halk, ál- 
matag hangon így szólt hozzá: 
- Azok az eltünt hajók!... 

Ugy nyugtalanít ez a rejtély, drá- 
gám! Kimondhatatlanul boldog vol- 
nék, ha felderítené, mi rejtőzik 
mögötte. Meg szeretném tudni, való 
ban létezike a kisértethajóó Nem 
nyugszom, amíg meg nem tudom! 
Maxra emelte fátyolos pillantá: 

sát, amelyből a férfi néma igéretet 
olvasott ki. 
- Olyan hálás leanék, drágám! 
- Esküszöm, mindent elfogok kö 

vetni, hogy a titok nyítjára jussak, 
- dadogta Max akit a váratlan ké 
rés nagyon meglepett. 
- Akkor biztosan sikerülni is 

fog. Hiszén maga olyan ügyes és 
bálor!. . . De azt is igérje meg, 
hogy senkinek sem árulja el, csak 

nekem, Egyedül csak nekem! . 
Forrón megszorította kezét, szö- 

vetségüket megpecsételve. 
- Szonja, mennünk kell, Ké- 

ső van! - kiáltotta messziről Poji- 
daieff. 
- Itt vagyok, jövük már! 
De még egy percig Maxnál ma- 

radt. Mozdulatlanul állt előtte, 
mintha várna valamit. Max észre- 
vette a fiatal nő mosolyát és egy 
pillanatig tétovázott. Azon töpren 
gett hogy ez a mosoly titkos óhajt 
rejteget-e vajjon, vagy csupán meg 
akarja köszönni előbbi igéretét. 
Max remegett a vágytól, hogy meg- 
csókolja Szonját, de azután még sc 
volt hozzá bátorsága, Hátha meg- 
haragszik érte. Csupán mélyen meg 
hajolt és hosszan megcsókolta az 
orosz leány kis kezét. 
De Szonja máris kiszabadította 

kezét és kacagva, mint egy jókedvü 
iskolásleány, az autóhoz szaladt. 
Beszállt. Pojideieff Sergius elindí- 
totta a gépet. 
Max kábultan nézett utána. Szon- 

ja még egyszer intett, mintha figyel- 
meztetni akarná a megállapodásuk- 
ra. azután eltünt az autó az éjsza: 
kába. 

Kergaria Marcel és Crinon Jean 
némán összenéztek. Kergaria szó- 
lalt meg elsőnek. Barátja füléhez ha 
jolva, halkan ezt mondta: 
- A kislány elragadó.. deki 

sérője sötét alak. Olyan titokzatos 
a pofája, mintha kém, vagy valami 

ség tiltotta le és ezzel a maradi in- 
tézkedéssel Románia versenyzői el- 

cselszövő volna. Neked nem ez a 
véleményed? 
- De még mennyire! Hiszen ép- 

pen ezért nem akartam őket a han- 

gárba beengedni! Az ember sohasem 
lehet elég óvatos! 
Nanteuil Max álmodozásba me- 

rülve, ebből a párbeszédből egy szót 
sem hallott. l l 

PORT s 
Uiabb botránykrónika 

JÓESTÉT! 

III. FEJEZETT 

A boltak titka. 

Vvén Flic, sajnáld a gazdádat. 

A szerelem egészen megzavarta az 

cszét. Sokkal kellemetlenebb dolog 

cz. mint ahogy eleinte gondoltam 

volna... 
(Folytatjuk.) 

A föszövetség tilalma ellenére 
három románisai versenyző el- 
utazott a budapesti mükor- 

csolyázó világoajnokságokra 

(BUCURESII.) Sportéletünkben l 
a fejetlenség zürzavar csak nem 
akar véget érni. Egymásután pe- 
regnek le a világ nagy sportese 
ményei, de ezekbe szövetségeink 
sebogysem tudnak bekapcsolódni. 
Hozzánemértő, elfogult, szülklátó- 
körü „szakemberek" vezetik sport- 
életünket, akiknek balkezes intéz- 
kedései csak szégyent és botrányt 
boznak sportéletünkre. 

Ismeretes, bogy asztali tenni- 
szezőink után mukorcsolyázóink is 
szerettek volna résztvenni a világ- 
bajnokságokon, de a szövetségi szer 
veink tebetetlensége és nemtörődöm: 
sége miatt a kiküldetések az utolsó 
pillanatban megbiusultak. 

Mükorcsolyázóinkat a főszövet- 

vesztették a műkorcsolyázó világ- 
bajnokságokon való részvétel nagy- 
szerű tanulási lebetőségeit is. 

A bucuresti versenyzők azonban 
Stanciulescu és a Timcsik-Eisen 

beisser pán nem törődtek a főszö- 

szövetség tilalmával és tegnap este 

elutaztak Budapestre, bogy részt- 

vegyenek a világbajnokságokkal kap 

csolatos nemzetközi versenyeken, 

is. Ha ugyan be vannak nevezve 

ba a rendező magyar szövetség ne- 

vezés nélkül engedi indulni őket. 
Hogy a fővárosi korcsolyázók 

fognak-e versenyezni Budapesten, az 
most nem fontos, az az eljárás 

azonban. abogyan sportszövetsé- 
geink sportéletünket kezelik, mél- 
tán botránykoztatja meg nemcsak a 

belföldi, de a külföldi sportköröket 

is. Ezeknek az állapotokenak vége 
kell szakadniok, mert ilyen viszo- 

nyok között nemcsak versenyzőin- 

ket veszítjüle el véglegesen, de nem- 

zetközi vonatkozásban is az ország 
zövidesen elveszti minden sportbeli 
jelentőségét. 

.. 

Néemetorszán vez t a négyes 
bobvilá baj okságon 

(St.-MORITZ) A négyes bobvi- 
lágbajnokság két első futamát teg- 
nap tartották meg a következő ered 
ménnyel: r. Némectország I, 2. 
Svjác I. 3. Svájc II, 4. Németor- 

lön a7 igazi szenzáció: 

szág II., 5. Franciaország csapata. 
A rfomán bob már csak legfeljebb 
negyedik-ötödik helyezéshez juthat, 
ha a mai két futamban az élen fog 
szerepelni. 

Két kanadai profi jéghokkicsapat 
európai tunára készülöődik 

- hogy legyen eltenfele a viláégbejnokságot 
nyert Winnipeg 

(OrrAWA.) Két kanadai profi 
jégbokkicsapat, a Boston Bruins és 

Montreal Canadiens az európai 

nagyvárosok meghívását elfogadva 
utra készülődik, bogy még a tél fo- 

lyamán Európában bemutassa azt a 

Helyárak 

Munkás-Mozgó 
sSr. Vaii 7. Telefon: 171. 

o , 

Vasárnap 3, 6 és 9 órakor: 

Dupla miűsor egy helyárért! 

Leánykereskedőöők 
karmaiban 

Megható e otkus fihndrama. 

. 

Erilka 
Főszerepken: Verebes Ernő és Lia Mara. 

10 és 12 *3 lej. 

Monarcha-cak 

jégbolekijátékot. amiből a világbaj- 
nokságot nyert amatőr Winnipeg 
Monarcbs csak ízelítőt adott, de 
amelynek hivatott képviselői a ka- 
nadai proficsapatok. Ezek a profi 
csapatok „játszva" verik az Euró- 

ban is 3-3 magyar fel 
illetve pár ind zi 

Dunn Anglia, Nikaanen ! 

par. Schaffer, Erdős és Linhart 
Ausztria, Pataki, Terták és Ker- 

rv. 

ráló Winnipeget és g km ote. 
pat találkozása igazi vilá Csa 
ja lesz Európának. aádé 

Dr, Bireescu főügye. 
figaelnök Eucures 3y05 

költözik 
(CLUJ.) Az északi labdary. 

rővidegen elveszti közpesei 
ben áló elnökét: ar N. zbecsüló. alábi 

ügyészt, akit március elsejérei 16. 
curestibe belyeztelk át az joel á 
ügyminisztériumboz. Amilyen a 
vendetes a főügyész felfelé ível 
karrierje. épannyira sajnálatos a vi 
rosból való eltávozása. Remélják 
azonban, hogy dr. Bireescu 
tiben is megmarad a város é, 
erdélyi sportérdekek batbatós védél. 
mezőjének. 

Magyar győzelmek 
az asztali fenniszvilág. 

baijnokságokon 
(LONDON)Az asztali ; 

vilásbajnokságok egyáni s mi 
számaiban a mérkőzések már a har 
madik fordulónál tartanak. Eddj 
egyetlen magyar versenyző sem i 

a mükercsolyézé 
világbajnokaágokon 
(BUDAPEST.) A szombaton kez. 

dődő műkorcsolyázó vi jnoksá- is 
gokon a férfi varsenyben és a páro. 

A teljes mezőny 
a következő: 

Férfi világbajnokság: Sharpe 6 

Pravszovszky Csehszlovákia, Kas 

tész Magyarország 
Páros világbajnokság; Supple- 

Chiffle Leslie Angha, Neger-Lesk 
Csehszlovákia. Bullorowna-Ko- 
volszky és Kachlewska -Tener Len 
gyelország, Ilse és Erik Panii 
Ausztria, Hempel-Weiss Német 
ország, Rotter-Szollás. Galló-Dil 
linger és Szekrényessytestvérek Ma 
gyarország. 

Vasárnap: Kerületi gyors 
korcsolvázóbajnokság 

Amivel kezdeni kellett volna 
korcsolyázó versenyszezonunkat, 
kerületi gyorskorcsolyázábajnoksá 
got, azt vasárnap reggel fél 9 órai 
kezdettel tartják meg a sétatéri jég 
pályán 500. 1500 és 5000 mes 
vokon. Tekintettel arra, hogy vet 
senyzőink kiváló formában vannak 
és hogy vasárna is előreláthatóla 
jó jégviszonyok lesznek, valószíni- 
leg mind a három távon megdőlnek 
a rekordok. 

NEMET VALOGATOTT) a 
rugócsapat vasárna' 

damban Hollandia csapatával 
szik 
A CERNAUTI kerület jéghokti 

bajnokságának második döntője 
döntetlenül végződött tegnap 0 
arányban a Dragos Voda és a Jak! 
csapatai között. A mérkőzét 
harmadszor is megismétlik 

BUCURESTIBE HIVTA olt 
a román szövetség a seh válogat 
labdarugócsapatot juniusra cs) 
kőzésre A cschek egyelőre 
tak határozott választ, 
nemzetközi programjukat 
készítették el véglezesen. zescn 
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Hogyan lehet 
szaz evig élni ? 

, különösen a téli dátvál 

k idején, rendkivü 

3y08 belegtége Hogyan kerülhetjük 

dszer égeket s hogyan hosszab- 
la meg az emberi életet leg- 

záz esztendőre? 
legutóbb hirneves 

rofesszorok érdekes 
amelyek ál- 

ában a természetes életmódot (sok 
ulábas főzelék s saláta evését), hi 
gin tiszta lakás és ruházkodási 

él nyokat s az élvezeti mérges 

agok (dohány, alkohol, kábító- 

men elkerülését ajánl ák. 
1 Egy orvosprofesszor vöbbek között 

: következőket mondja az emberi 

Az amber élethossza születése 

csak részben függ a saját 
élet- 

jától. Már a csiramirigyével n
e- 

hoz magával: örökletes 

terheltségét. Rendszerint 
sokáig él, 

aki hosszuéletü családtagoktól szár- 

mazik, amennyiben mind a két szülő 

hajlamos volt a hossznéletre. Emel- 

hord magában, amit élete folyamán 

fel is tüntet. Az ember már születé- 

útól kezdve harcba kezd a termé- 

settel, valóságos létért való harcba, 

amig emberré fejlődik s még azután 

is mert különböző életkörülmények
 

fossz táplálkozás, balesetek, háboru, 

mérgek (alkohol, dohány. kábitósze- 
rok) cgészségtelen életmód, rossz la- 

tás ártalmas foglalkozás stb. az élet 

megrövidítését okozzák. 

- Hogyan hosszabbíthatjuk meg 

tehát az életűnket. Elsősorban ugy, 

hogy az az ember. aki nem örökölt 

fossz csiramirigyet a szüleitől, - 

csak keveset egyék s csakis akkor, 

Manapság 

hust csak annyit, amennyire testének 
müksége van, kenyeret. lisztet, cuk- 
fot bőven, zsirt mértékletesen, főze- 
léket (vitamintartalmuakat), nyérs: 
kosztot, gyümölcsör bőven, sót böl- 
cen korlátozva, folyadékot csak ak- 
kor, ha szomjuság gyötri, mérgeket 
sha! Aludni a maga idejében (éjjel) 
és nem többel, mint a nap cgyharma 
da azaz nyolce órát. Testi munkát 
a szervek megerőltetése nélkül végez 
nis testileg és szellemileg pihenőket 
hrtani. Ezt az egyszerű életmódet 
sajnos - csak vagy nagyon gaz- 

§, vagy nagyon szegény embere 
tudják betartani: királyok, főpapok, 
vagy egyszerű földmüvesek, akik a 
természetes életmédot folytatják. De 
ha mások is követik és betartják, 
önnyen elérhetik a hosszu életet, 

akár száz évig is elélhetnek. 
g. á. 

Nutúbusz-járat 
Cuj-Burcuresti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6G órakor. 
Indul Bucuresi ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy .. . Lei 400 

Menetiérti-jegy „700 
ormációk és jegyek Kolozs- 
fon az autóbusz állomásnál. 
elefon 155 szerezhetők be. 
- 

mikor étvágya van. Tojásfehérjét és 

az ország 
(CLUJ.) A gazdák körében óriási 

megdöbbenést keltett az a Bucuresti- 
ből érkezett hir, hogy a belügymi 
nisztérium azzal a tervvel foglalkb- 
zik, hogy 

koncesszionálja az egész ország te- 
rületén a közlegelőket. 

Ugy látszik, a belügyminisztérium 
így akarja megszüntetni azt az ál- 
datlan harcot, amely egyes falvak 
és városok között tört ki a legelőkér- 

ühünügyi statisztiha 

(CLUJ.) A bünügyi statisztika az 
utóbbi idóben sajnálatosan jelentős 
amelkedést mutat. Ennek magyará- 
zata sokban a leromlott gazdasági 
helyzet is. másfelől azonban az er- 
kölcsök erős meglazulása okozza a 
büncselekmények folytonos növeke- 

dését. Most az igazságügyminiszté- 
rium statisztikai osztálya Decusoara 

igazgató kimutatása alapján három 

kimutatást tett közzé. Az első kimu- 

Jatás a büncselekményekért, a máso- 

dik a kisebbfoku bünügyekért, a har 

madik pedig a kihágási ügyekért el- 
itéltek. illetve megvádoltak adatait 

dolgozza fel. A kimutatásból kitü- 

nik, hogy 

gok száma 2696-7ól 31437a emel- 

kedett, tebát a növekedés 13 szá- 

zalék. 

növekedete r4 százalékkal, 366.836- 

(CLUJ.) Érdekes ügyet tárgyalt a 

cluji tábla első szekciója. A gyám- 

hatóság feljelentése folytán helyez: 

ték vád alá Pap Demeter Rebrisoara 

nasaudmegyei községbeli parasztgaz- 

dát és Moldovan Péter jegyzőt. 
feljelentés oka: 

magánszemélyeknek kölcsönadták 
egy árva pénzét, amit - a vád 

szerint - a konverzió miatt nem 

lehet bebajtani teljes összegében. 

A táblai tárgyalás folyamán olyan 
érdekes elvi kérdéseket vetettek fel, 

ami a nagyközönséget méltóképpen 

érdekelheti. Az ügyész vádbeszédé- 
ben azt hangsulyozta ki, hogy a fa- 

lusiaknál kihelyezett pénz 

- a konverzió miatt - elveszett. 

Nem lehet a teljes összeget behaj- 

tani. 

Igy a bütlen kezelési vád jogos és 
kéri a vádlottak megbüntetését. 

Ha az árva pésze a gyámhatóság 

pénztárában.. . stb. 

Dr. Scridon bistritai ügyvéd. aki 

Miniszteri rendelet utasította 

JÓESTÉT! 

Koncesszionálják 

sadalmi egyesület, amelynek a bel- 

közlegelőit 
dés miatt. A kisgazdák a legnagyobb 
felháborodással tárgyalják a legelők 

koncesszionálásának tervét, mert bi- 
zonyosra veszk, hogy 

42 rendszerváltozás a legelődíjak 

felemelését fogja eredményezni. 

Nem nehéz kitalilni, hogy az a tár- 

ügyminisztérium odaitéli a közlege- 

lők koncesszóját, az a célja hogy bu- 

sás jövedelemmel kamatoztassa a 

................
..... 

enymiiló háromszáz eset"-ről beszél 

r928 és 1932 között a gyilkossá- 

A kisebb büncselekmények száma is! 

koncessziót. 

legutolsó kimutatása 

pedig 32 százalékkal növekedett. 
1 gtán 663.949 kihágást követtek 
el, mely 1931-ben 737.069re emel- 
kedett. 1932-ben pedig 789.787-re. 

Az 1933. és 34. évi adatok földol- 
gozása most van folyamatban. 

Decusoara igazgató kimutatása vé- 
gén hangoztatja. hogy 
a büntetőtörvénykönyv reformja 
mellett feltétlenül szükség van bi- 
zonyos társadalmi refarmokra is, 

mert csak így lehet a bünözések egy- 
re fokozódó növekedésének gátat 
vetni. Érdekes megállapítása a jelen- 
tésnek az, hogy főleg a fiatalkoruak 

sőt a kiskoruak körében mutat 

megdöbbentő növekedést a külön- 
böző biüncselekemények száma, 

46 százalékkal emelekedett a bű- 
nözési arányszám. 

Ez a tény pedig legjobban bizonyít- 

ja a mai korszak sulyos erkölcsi, tár- 

ról 426.317-re. A kihágások száma ! 

A Konverzió miatt elve- 
szett egy árva Kihelyezett 

kKészpénzvagyona 

a védelmet látta el, erre megfelelt: 

sadalmi és sulyos gazdasági válságát. 

az összes gyámhbatóságokat, hogy ak- 

ceptálják a konverziós törvényt. Le- 

bet ezért magánszemélyeket, vagy 
hivatalos minőségben valakit felelős 
ségre vaonni? 

- Az illetékes minisztérum ren- 
deletet adott ki, amelyben a gyám- 
hatóságokat felhivta. hogy az ugy- 
nevezett tartalékalapot a beruhá- 
zási kölcsönbe fektessék. 

A védőügyvéd rámutatott arra a 
körülményre, hogy a vádlottak, akik 
megfelelő biztosíték ellenében helyez 
ték ki a pénzt, nem követtek el bün- 
cselekményt. Az igaz, hogy 

a konverzió bizonytalanná tette a 

de azért nem lehet senkit sem fe- 
lelősségre vonni, hogy még a gyám- 

hatóságokat is utasitották a konver- 
ziós törvény tiszteletére. 

- A kiskoru árvák pénze sem kü- 
ö mint a spekuláló üzletembe- 
reké? 

A táblai tanács a védőügyvéd be- 

mert ezeknél az utóbbi s év alatt 

visszafizetés lebetőségét. 

y után felmentette a vádlotta: 
at. 

Valutakihágással vádolnak 
egy határmenti tratikost 

(ZALAU,) A Valca lui Mihaii ha 
tárrendőrség jelentette a Banca Na- 
tionala bucurestii igazgatóságának, 
hogy özv. Németh Jenőné ottani tra: 
fikosnő idegen pénzek adásvételével 
foglalkozik A központ egy tisztvi- 
selőt küldött le Valca lui Mihai-ra, 
aki Németország felé utazó német 
állampolgárnak adva ki magát, kér- 
te Némethnét, adjon neki néhány 
pengőt. Németné előbb szabadko- 
zott, végül elővett 20 pengőt, amit a 
német ur meg is vásárolt, A „német" 
azonban később visszatért, hogy 
szüksége lenne valamennyi magyar 
pénzre. A mitsam sejtő Németné er 
re ujabb r1o00 pengőt adott át, amir 
kor is belépett a trafikba a határ- 
rendőrség főnöke, a pénzt lefoglalta 
s Németnénél házkutatást is tartot- 
tak eredménytelenül. 

Az ügyet ma tárgyalta a törvény- 
szák. Németné előadta, hogy a husz- 
pengős még férjétől maradt, - aki- 
nek engedélyezett pénzváltó üzlete 
volt a városban, - mig a százast egy 
magyarországi ismerőse hagyta 
megőrzésre, Á törvényszék elrendel- 
te több tanu kihallgatását. 

Társadalmi élet 

0 A CLUJI AUTÓKAROSSZE- 
RIÁ KÉSZITŐK február r16-án 
nagy farsangi bált rendeznek a 
Munkás Otthon tangóvilágítással és 
sok más különlegességakkel diszített 
termeiben. Belépőjegy személyen: 
ként 20 lej. ; 

() Jelmezes bál a Kolping Legény 
egyletben. A helyi Kolping Legény- 
egylet 1935 fabruár 16-án (szom- 
baton) este fél ro órai kezdettel a 
Str. Baron L. Pop 3. szám alatti he- 
lyiségében ez évben is megrendezi 
jelmezes tánccstélyét. Aki már a 
mult évben is látta és élvezte a jel- 
mezestély sikerét, az tudja. hogy a 
Kolping jelmezestélye a legsikerül- 
tebb gondfelejtő esték közé tartozik. 
Mivel az estélyre meghivó felmuta- 
tása mellett lahet belépni, szeretet- 
tel kérjük mindazokat, akik erre 
még igényt tartanak, hogy a meg 
hívót az egylet gondnokánál átve- 
hetik. A két legszebb női jelmez a 
legötletesebb, valamint a legcsu- 
nyább férfijelmez értékes dijazás- 
ban részesül. Az estély keretében 
világposta, konfetti és szerpentin- 
csata is lesz. Mivel az estély a jel- 
mezecsek felvonulásával kezdődik, 
kérjük a jelmezeseket, hogy szives- 
kedjenek pontosan megjelenni. 

- A VAK LEAÁNY HANGVER- 

SENYE. Február 1z-én cesta tartot- 

ták meg Krisan Eleonora cluji vak 
leány javára azt a művészi hangver- 
senyt, amelyen Zöld Jánosné Móric 
Ilonka énekesnő, Lázár Jenő cselló- 
müvész. Rónai Antal operai kar- 
nagy és Pop Virgil hegedümüvész 
léptek fel a jótékony cél érdekében. 
A hangversenyen részben a nagy hi- 
deg, részben a közönség közönye 
miatt csak kevesen jelentek meg s 
így a jótékonycélra semmi sem ma- 
radt, Krisan emiatt szer 
kesztőségünkben fájdalmasan és jo- 
gosan panaszkodott, mi pedig kész- 
séggel tolmácsoljuk hálás köszönetet 
a hangversenyen közremüködött ae 
meslelkü művészeknek, akik szivvel 
lélekkel tel-sítették a vak leánynak, 
tett igéreüket. 



JÓESTÉT! 

ITÉSEE 
zavanként 1 Lef, vastagabb be- 

öez 2 Lei. Legkisebb hirdetés ara 10 Lek 
eligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
! Lei. Apróbirdetéseket aznapi megjelenésre 

délelőött 11 óráig lehet csak feladni. 

LEVELEZEs 
Allandó Azonnal Bizalmi állás Csi- 
nos leány 20 Is00 Egyedül 19 Feb- 
ruár Fix megélhetés Közelgő tavasz 
Korrekt ambiciózus Komoly vevő 
Kiváncsi Készpénz Legszebb tura 
Lelkiismeretes Masszirozónő Mare- 
riscua 6425 Rendes fzető Szőke 
vVállalkozás jeligékre levelek van- 
nak a kiadóhivatalban. 

nő 

INTELLIGENS fiatalember meg 
ismerkedne szépnek mondott uri- 
leánnyal. Levelet kérek „Séta é 
mozipartnernő" jeligére. (9779) 

KIS városban élő 30 éves, csinos 
elvál asszony - tisztviselőnő - 
férjhez menne 30-35 év körüli in- 
telligens „izraelita" uriemberhez. ki 
nek biztos megélhetési cxistenciája 
van. Teljes cimü leveleket „Hü fe- 
leség" jeligére a kiadó továbbit. 

(9742) 
JÓL jövedelmező vállalatom 

van, nyilt üzletvel. megnősülnék, ha 
jadon vagy özvegy, kinek r50-200 
czer leje van, teljescimü leveleket 
sürgősen 32 jeligére a kiadóba, 9781 
HAZASSÁG. Tarsaságbeli legdisz [. 

krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calca Regele Ferdi- 
nand rió. (9030) 

.......................... 

ADAS VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZEI ÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZJL 11. (f 1187) 
HAÁZVÁSÁRLÓK FIGYELMÉ- 

BE! Eladó családi, 3 uccára nyiló 
uj sarokház, mely ál xr szoba 
konyha. előszoba 1x2 szoba konyha 
3 szép kiadott üzlethelyiségből, 
szép rendezett udvar és gyümölcsös 
kert, vz, villany. karalizálva autó- 
busz megálló. évi jövedelme 60 ezer 
lej. Értekezni Str. Stf. Cicio Pop 
No 91. fodrászüzletben. (9552) 

ű 
Hitelképes-e Ön ? 

Ha igen ugy vehet heti vagy 
havi részletfizetésre 
méret szerint elkésziítve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivasra megrendelés végett 
házhoz megyün.. 

„ARCO 
cipőkereskedeimi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 1I1. 

EGY komplett fodrászberendezés 
2200 lejért eladó, Értekezni Resz- 
lingnél, ugyanott fodrász forgószé- 
kek eladók. (9746) 
JÓKARBAN levő harisnyakötő- 

gép eladó. Megtekinthető Str. Cipa 
riu 5., órásüzletben, (9762) 

ELADÓ 2 függöny fehér lenvá- 
szoa kézimunka. R. Ferdinand 40. 
Előnyomdában. (f 1238) 

ELADÓ csaknem uj külföldi gép 
szij 19 méter hosszu, 28 cm. széles 
ugyanott 5o kg. prima forrasztó- 
cin. Cim: Haremann „Comissio" 
Aiud. (f r240) 

VENDEGLŐ msázalékra átadó. 
Str. Chintaului 25. Junász gyárral 
szemben. (9769) 

BUNDA, lábzsák igen olcsón el- 
adó. Cim megtudható C. R. Ferdi- 
nand 33, a házmesternél. (9772) 

rka, gyalul Eladó: . 
ma, lencse, különböző butorok, ház- 
tartási cikkek. Cim: Maloáse 9. (Met- 

ropol mőögött). 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ a Maemorandului 1 szá- 

Imu épületben a Farmati-féle üzlet- 
helyiség. Ajánlatok február 19-ig ad 
hatók be a Róm. Kat. Egyházköz- 
ség Gazdasági Hivatalához Piata 
Unirii No 14. (f r235) 
BELVÁROSBAN két egymásba- 

nyíló különbejáratu butorozott vagy 
üres szoba fürdőszobával, esetleg 
konyhával azonnal kiadó. Str. Gen. 
Gherescu 8, I em. Langer. (9747) 
STR. SALCAM r14 alatt kiadó 

telek 2 szoba, mellékhelyiségekkel, 
gyümölcsössel Értekezni Sír. Saguna 
24, Steinbergervél. (9598) 
SÜRGŐSEN kiadó több uccára 

nyiló sarok füszerüzlei helyiség tel- 
jes berendezéssel, ami megfelel mé 
szárszéknek vagy nás kereskedelmi 
vállalkozásnak olcsó házbér, autó- 
busz megálló. Értekezni Str. Sif. 
Ciciu Pop No 91, fcdrászüzlet. 

(9553) 
KÜLÖNBEJÁRATU olcsó buto- 

rozott szobához lakótársnőt keresek. 
Str. Londrei 38. (9575) 

............... 

ALLÁST KERES 

PÉNZBESZEDŐ vagy ehhez ha- 
sonló állást keresek garanciával. 
,Megbizható" jeligére a kiadóba. 

(9700) 
JÓMEGJELENÉSÜ urileány, ke- 

vés fizetésért. kaucióval, elvállalna 
(egész napra) pénztárnoki vagy iro- 
dai munkákat, Cim a kiadóban, 

(9776) 

Démetország a 

............................. 

TALLAST KAPHAT) 
14-16 éves gyermekszerető ár- 

valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra, 
art igényt, felveszek. Ciám a 

n. 
kiadó- 

(8845) 
SZALMAKALAP varrónőket ke- 

resek. Andrei Muresan 21. Fazakas. 
.. (9z16) 
GYERMEKTELEN Hatal meg- 

bizható házaspárt házmesternek fel 
veszünk. Értekezni „Unio" szállitási 
vállalat. P. Unirei 31. (9760) 
NEVELŐNŐT idősecbbet keresek, 

vizsgázott gyerekápolónő előnyben. 
Ajánlatokat „Turda" jelige alatt a 
kiadó továbbit. (9765) 

KERESEK mndenest, ki főzés- 
hez ért, cim R. Ferdinand 40. Ház- 
felügyelőnél, (f 1239) 
CASSA kezeléshez keresek kisasz 

szonyt némi kaucióval, Kind! cuk- 
rászda Regele Ferdinand 3. (9778) 

KIFUTÓFIU vagy leány felvéte 
tik Anca könyvkereskedésbe. Reg. 
Maria 43. ( r241) 

ze 

JELMEZKÖLCSONZÉS hölgyek 
nek vidékre is Jámbbornénál. Str. 
Fantanelei 35. Cluj. (9743) 

SZESZRAKTÁR ikörgyár fzsal 
mas megyeszékhelyen társat keres 
100-150 ezer lejjel, tőke biztosítva 
jó egzisztenciát nyujt. Leveleket 
„Szeszraktár Cluj mellett" jeligére. 

(9734) 
GRAFOLÓS fogad Calca Regele 

Ferdnand 51. Analizis z0 lej (9777) 
....................... 

- MÁR CSAK EGY NAP VÁ- 
LASZT el bennünket a magánalkal 
mazottak szombatesti nagy Elite-bál 
jától, mely az uj Kereskedelmi és 
Iparkamara disztermében lesz meg 
tartva. A szépségversenydijak megbe 
csülendő tárgyak és értékesek, me- 
lyekért érdemes a küzdelmet felven 
ni. Aki meghívóra igénty tart, az 
ismert helyeken kaphat. 

teljes jodegyen- 
lőség alapján csatlakozik a légi- 

védelmi egyezményhez 
(BERLIN.) A német kormány teg 

nap nyujtotta át az angol és francia 
követeknek a német kormány vá- 
laszjegyzékét a londoni egyezmény- 
7e: A jegyzék, amelynek bangja na 
gyon udvarias és batározott, kifejti 

hbogy Németország rokonszenvezik a 
béke gondolatával és kész csatlakoz- 
ni a légi védelmi egyezménybez, 
azonban csak azzal a feltétellel, ba 
az egyezmény teljes jogegyenlősé- 

get biztosít Némtország számára. 
aut 

Három ember megfagyolt 
egy bánsági faluban 

(BUCURESTI.) Erdély és Bán- környéken 32 fokos. Oreg bánsá- 
ság területén a fagy és nóvihar még giak mondják, hogy hasonlóan erős 
mindig tart. Lugoj környékén kéi 
méteres a hó, Az utak teljesen be 
vannak havazva. A hideg ezen a 

hidegre évtizedek óta nem emlékez 
nek, A közeli : 

Poieni községben a bideg miatt 

mint nagy fizetésre 

nyon, akinek kisgyermekét (e 

vényszék a tiltott műtét miat 

három ember megfa A kömyéken fadást 
dálkodnak, amelyek számos erá 
latot elpusztitottak. A 4, ázil 
felefonösszekörtettés a hév 
att számos helyen megakad 
ben tegnap a legnagyobb é 
Bisnta. Naudon mérték, ahol 8 
az véjsza olyamá 
deg voilt. falvamán j; jo u 

Másodfokon is meg. 
erősitették az abortus 

végző szülésznő 
bűntetését 

(CLUl) Neamtu Irina 
szülésznő a mul éy oti Prunde Burgului faluban, ni Nasaudmegyében tiltott műtéa végzett Nastasia Ran falubelj j 
terségesen elhajtotta. A bistrtai é 

szülésznőt 15, a fiatal nő pedig 4 
nmpi elzárásra ítélte, Ma fárgyalu 
az ügyet a cluji tábla és az ítélete 
másodfokon is megerősítette 

Még mindig feszült 
az olasz-abesszin helyzet 
(ROMA.) Az olasz-abesszin békd 

tető tárgyalások egyelőre még nem 
vezettek megegyezésre, Délolaszo. 
szágból tegnap ujabb műszaki os. 
tagokat indítottak olasz-szomili 
földre. A tárgyalások azonban Adi, 
Abebában tovább folynak a két or 
szág delegátusai között. Ugyanak 
kor Párisból jelentik. hogy a fran- 
cia kormány Francia-Szomálban 
messzemenő rendbiztonsági intézke- 
déseket léptetett életbe. 

- OROSZ LÉGGOMB MAGAS. 
SÁGI REKORDJA. Moszkvai jelen 
tés szerint egy ismeretlen orosz lég 
gömbk légköri kutatások céljából 
Leningrád közelében 23.700 méter 
magasságra emelkedett fel a levegő- 
ben. A megejtett mérések szerint eb- 
ben a magasságban a levegő hómér 
séklete -33 fok voltt 
- DELLY-SZABÓ GÉEZA SZER 

ZŐI ESTÉLYE. Harmadik szerzői 
estélyét rendezte cbben az idényben 
tegnap Delly-Szabó Géza, a kitünő 
erdélyi komponista. A róm, kath, fő 
gimnázium disztermében meglepően 
nagyszámu közönség előtt egy kvir 
tett amelynek tagjai Dán Ilus 
Hochteil Rudolf, Galli Károly, 
Krivanek Vencel és Boga László vol 
tak, a szerzőnek 28 kis zenei apró 
ságát adta elő. Ezekben a derü, az 
elmélyedés, a ritmikai lendület és 2 
humor érzései és szinei váltakoztak, 
Ezek a négy szvitbe osztott zenel 
miniatürök ujból erőteljes bizonysá 
gát adták Delly-Szabó Géza sokszi 
nü és bőségesen forrásozó zeneszef 
zői talentumának. M. Lévay Ilonka 
operaénekesnő előbb a komponisti 
Missa Solemnis cimü miséjéből adolt 
elő egy részletet, majd a szerző 4 
tal megzenésítete Bárd Oszkár 8 
Ady Endre verseket mutatott * 
hangjának nemes ércevel és előad 
müvészetének fejl-tt és rutinos fö i 
nyességével. Dr. Szeghőné Dobó 
lia énckesnő, Kouk Paula besedi 
müvésznő és pPlatz János he 
müvész számai bet-gségük miati 
maradtak, de a gazdag és ed 
müűsor, mindezekét csen 
tolta a hallgatóságot, amely melcő 
ünnepelte a kitünő komponistát s 
az összes előadókat, A zong áe 
ret ifj. Delly-Szab Géza biztos 
zében a legtb helyen valt (" 
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JOESIE 
Mz adókivető bizottság előtt meg 

jdénik egy jól megtermett adóalany. 

1. A jóléttól bizott - mondja 
ik bizottsági taz 

47 em a jólértői bizott, - mond 
jaa másik - hbanem a nyomoruság 

SzINHAzZI NYELVEN 
Kiss: Tegnap megismerkedtem egy 

Kis: Azi mondta, bogy: Ma éjjel 
szabád vagyok. 
Nagy: És azután mi volt?t?:? 
Kis: A döntő éjszaka; 

1 

Két skót halász beszélget: 
- Hallom megnősültél. 
- Ígen. 
Gazdag 
- Nem. . 
- Szóval szegény. Na és miért 

vélted el: 
-őilisztája volt.... 

u4l GYERMEKEK 
Agyermekek nagy lármát csinál- 
x a fürdőszobában. A mama be- 

- Miért 
tóan? 
Palika: Hajótörést játszunk, anya 
ha és Pista nem akar a vizbe fullád- 

lármáztok olyan borzasz 

menggasam. 

- IDŐJÁRÁS, A budapesti me- 
déli délnyugati légáramlás, felhők, 
havazás várható Reggel és este le- 
hül a hőmérséklet, délfelé azonban 
vilamennyire felenged. 
Mz Inspekciós gyógyszertárak. E 
éen a következő gyógyszertárak 
klisítenek éjjeli szolgálatott Lu- 
ács Str. Memorandului Dr. Ola- 
a Regina Maria ut, Dr. Popa Ioan 
kRegele Ferdinan. 
kz MÓDOSITANI AKARJÁK 
A TOZSDETÖRVENYT. Az utób- 

időben sok szó csik arról, hogy a 
zsdetörvénye módosítani kellene. 

Ir szerint ezzel a gondolattal a 
mány is foglalkozik és rövidesen 

érdetörvény módosítását különő- 
elt értékpapirokkal folytatott 

ujabban 
vények, amelyekkel a tőzsdetör- 

avoyBban 

CENEK RÉSZERE. A holland kor- 
414GUJABB SKÓT VIccc 

teorológiai intézet jelentésa szerint -- 

megvalósításra is kerül. A 

teszik szükségessé valamint 
életbelépett pénzügyi 

minden kedd, csü- 
törtök és szombaton 

(ORADEA.) Tegnap délelőtt dr. ] 
Bancilla Ioan prelektus elnöklete 
alatt ülést tartott a vármegye állan 
dó választmánya. A tanács több 
nagyfontosságu kérdést tárgyalt le 
és határozatot hoztak a vármegyé- 
nek az állammal szemben fennálló 
követelésére vonatkozólag is. Ez a 
kérdés már több mint három éve ké 
pez ütköző pontot a megye és a 
pénzügyigazgatóság között, 
Még Ghica prefektus idejében 

történt ugyanis hogy az akkori 
gárzügyisazgató, a vármegye pénzé 

3 milliót elköltött, illetve más 
célokra basznált fel. 

Azóta a prefektusok egyik legfőbb 
gondját képezi, hogy ezt a 3 mil- 
liót visszaszerezzék. Ez azonban n 
gyon nehezen megy és eddig mind 
össze r milliót kaptak vissza míg 

- KÖZGYŰLÉST TARTANAK 
A NYUGDIJASOK. Az erdélyi és 
bánáti nyugdijasok szövetsége czen- 
nel felkéri az összes tagozatait és 
azok minden egyes tagját, hogy fo- 
Íyó hó 24-én (vasárnap) délelőtt ro 
rakor szövetségünk endkivüli köz- 

gyülésére a városháza disztenmében 
föltétlenül jelenjenek mezgzgz 
- INTERNÁLÓ TÁBOROKAT 
LETESIT A HOLLAND KOR- 
MÁNY A KÖZVESZÉLYES IDE- 

mány elhatározta, hogy koncentrá- 
ciós táborokat létesít. Ezekben fog- 
ják azokat az idegen elameket in- 
ternálni, akik az állam biztonságát 
vagy a közrendet veszélyeztetik. 
- ANGLIA MEGÖRÖKITI 

CURRIENNÉ EMLÉKÉT. Az an- 
gol sajtóban felhivás jelent meg a 
közvéleményhez. amely arra szólítja 
fel a lákosságot, hogy létesítsen 
megfelelő alapot Madam Currien- 
nek, a rádiumkutatás és gyógyítás 
egyik megteremtőjének emlékezeté- 
re, Anglia területén. A terv szerint 
az így összegyült összeget a Hampt- 
seadi kórház megfelelő kibővítésére 
fogják felhasználni. Ez a kórház az- 
után a kiváló francia tudósnő nevét 
visclné és munkáját főleg az asszo- 

részetügyi 

KUTATNAK 

nyok rákbetegségének gyógyítására 
irányítja,;, 

szépen, 
jól fest, 

uzsonnáa, 

Bihor vármegye kétmillió lej ereléig 
perli az oradeai pénzügyigazgatóságot 

a fenmaradt csaknem kétmillió pon 
tosan 1,891.335 lejt a mai napig 
sem bírták megkapni. Bancilla pre- 
fektus maga is több izben interve- 
veniált a minisztériumban ennek az 
összegnek a kiutalása iránt és több 
izben határozott igéretet is kaport 
erre nézve. Kivitelre azonban so- 

hasem került sor. Most azután elha 
tározta a tanács. hogy követelését 
törvényes uton fogja érvényesíteni. 
Tegnap a tanács elé került a kérdés 
és a bizottság 

Jelhatalmazta a prefektust, bogy 

megyének a pénzügyigazgatóság 
gal szemben fennálló r,891.335 
lej követelését peres uton hajtsa 
e. , 

A prefektus a per beadásával a 
vármegyei főügyészi hivatalt bizza 
meg. 

- ROOSEVELIT NEM AKAR: 
JA POÓTOLNI A MACON ÓRIÁS 
LÉGHAJÓT. Washingtonból köz- 
lik: Roosevelt kijelentette, hogy 
nem fog a kongresszustól ui hitelt 
kérni az elpusztule Macon óriáslég- 
hajó pótlására. Miután azonban ka- 
tonai körök megállapították, hogy 
erre az óriásléghajóra hadi célok- 
bol feltétlenül szükség volt, a tenge- 

kijelentette, ! 
hogy mégis csak hitele fognak kér- 
ni egy másik óriásléghajó megépí: 

miniszter 

tési költségeire. 

- ARANYKINCSEK UTÁN 
ISMAILMEGYÉ 

BEN. Chilia Nou környékén a la- 
kosság körében régóta tartja magát 
a hir, hogy ezen a vidéken nagyér 
tékü aranykincsek vannak alrejtve. 
A lakosság ugy tudja, hogy a régeb- 
bi időben 40-50 hordóban rejtettek 
el itt aranyat, amelyeknek létezésé- 
ről a hagyomány mindig tudott. Az 
utóbbi időben az elrejtett aranykin- 
csek kutatása utáni vágy ujból erő- 
sen felélede és mintegy 20 személy 
kért kincskutatási engedélyt. Az álli- 
tólag elrejtett kincsek után most a 
hatóságok erősen érdeklődnek és szó 
van arról hogy az engedélytkérők 
utmutatása mellett hivatalosan fog- 
nak kutatásokat végezni az arany 
kincsek után. 

mlninden veimteiben összhang- vegyésze
ti gy ár

a 

Savoyb G-B. zene, tánc a 
nmazmmm 

lrn 

Influenza összeesküvés 
Dükhöng az inflaenza-járvány vi- 

lágszerte. A lapok naponkint hosszn 
cikkekben számolnak be a veszédel- 
mesen terjedő betegség ujabb és ujakb 
áldozatairól. Clujon is messzemenő 
orvosi intézkedésekkel védekeznek 
az influenza ellen. Emiatt bezárták 
az iskolák nagyrészét. 
A tanuló ifjuság Eegészséges része 

természetesen örvendett ennek a 
nem várt vakációnak. Azonban a 
vakáció csak öt napig tartott megint 
meg kellett kezdeni a „fáradtságos" 
tanulást. 
Egyik cluji leányiskola növendé- 

keinek sebogysem tetszettt hboegy a 
nagyszerü egésznapi „fiuzással" egy- 
bekötött korcsolyázás ilyen bamar 
félbe szakadt, Nagyot gondoltak s 

összeesküdtek, bogy a fele az osztály 

nak nem megy iskolába s igy megint 
vakáció lesz. A terv sikerült is. De 
- egyik jó tanuló mindent elárult. 
Szigoru vizsgálat. Eredmény: az 
egész osztály rossz magaviseletet ka- 
pott. Hiába. Nem jó az influenzá- 
val játszani.. . mert rosszul lesz tőle 
az ember... .. 

Mozgóban kettős müsor: 

A pontresinalugró 
szenzációs sky tinmm. 

Volt egyszer egy muzsikus- 
Szőke Szakáll, Verebes E., jJean Mos- 
Gccopol, Ralph A si 

té e 7 

- UJABB ADOMÁNYOK E- 
KEZTEK A SZIVBAJOS KIS ER- 
ZSÉBET ÉS AZ ORÓSZ NŐ RE- 
SZÉRE. A „Jócstát! -ben nemrégi 
ben két szerencsétlen nőről írtunk. 
A két nyomorgó asszony részére 
most ujabb adományok érkeztek. 
Kis Érzsébetnak a már nyugtázott 
930, lejen kívül ma a következő 
adományok folytak be: N. N. ioo, 
Schaftáné 20. Grünné 20, Egy is- 
meretlen 100, Batsa Károly roc0, 

Balázs Márton 100, Vasbirtalan Jó- 
zsef 50, Beretzky Juci 40. T. K. 50, 
V. Katóka 5o, Avugust Martini 
Orastieről postán 5o és Daichendt 
Ottoka Bistricáról postán z00 lejt, 
E. E. 30 lej, összesen ujabb 9ro0 lej 
érkezett, amivel az addigi adomá- 
mányok összege 1820 lejne emelke- 
dett. - Az orosz nő részére az ed- 
digi 220 lejes kivül ujabb r8 lej 

folyt be éspedig: Balázs Mártontól 
100, V. Katókától 30 és T K.tól 

] so lej. A megsegítettek az adomá- 
nyokért czuton mondanak hálás kö- 
szönetet, ; 

ÉVES ASSZONY., Pani Jfuliánna 
Aprodul Purcce-ucca 10. szám alatti 
lakos, akinck kétségbeejtő sorsána, 
nyomorára és betegségére már több- 
ízben felhívtuk a könyörülctes szi- 
vü cluji közönség résztvevő figyel- 
mét. jelenleg is a legnagyobb nél- 
külözések között tengeti siralmas 
életét, nagy beteg testvérével együtt. 
A jólelkü emberek könyörületes 
adományait szerkesztőségünk kész-. 
séggel juttatja a két beteg öregasz 
szony : tésére, 



Március elsejével szégyen- 
táblára kerülnek a rossz 
fizető adóhátrálékosok 

(BUCURESTII.) A pénzügyminisz 
térium hivatalos közleményt tett 
közzé amely szerint azok az adó- 
hátralékosok, akik március elsejével 

nem rendezik az adóhátralékukat, 
szégyentáblára kerülnek és ezeket az 
ugynevezett szégyentáblákat minden 
városban kifüggesztik. A miniszter 
nyomatékosan felh vja az érdekelte 
ket. hogy a megszégyenítést kikerül 
ve sürgősen rendezzék adóhátralé- 

zzme.. 

Két zsák lopott kukoricáért 
egy-egy hónapi fogház 

(CLUJ.) Crisan Vasile és Rebrea 
loan Coresti lakosok a mult év má- 
jusában éjnek idején Vanca János 
ugyancsak odavaló lakos raktárából 
elloptak két zsák kukoricát. Mikor 
hazafelé mentek a lopott dolgokkal, 
a gazda észrevette őket s a két tol- 
vajt felszólította, hogy álljanak 
meg, Ezek ledobták a zsákokat és 
ráugrottak a, földmüvesre, sulyosan 
összeverték. Trövényszék elé került 
az ügy, amely a vádlottakat egy-egy 
hónapi fogházra ítélte. 

eanaamaczeeo 

Ujabb betörés a Continental 
vaskereskedésse 

(CLUJ.) Tegnap délután 1 és ; 
óra között ismeretlen tettes betört 
a Gontinental vaskereskedésbe. A 
betörő azonban balszerencse kisérte 
mert a kézipénztárban csupán 80 
leje talált s a vaskassza feltörésével 
nem is kisérletezett. Érdekes, hogy 
az utóbbi időben több hasonló be- 
törés történt a Continental vaske- 
reskedésbe, azzal a különbséggel, 
hogy az előbbeni betöréseknél vala- 
mivel nagyobb zsákmánnyal távo- 
zott a betörő, A betörés ügyében a 
rendőrség bevezette a nyomozást. 

- HUSMÉRGEZÉS, Kis Veroni 
ka Str. Caramidelor 48. szám alatti 

lakos romlott szalámit evett, A men 
tők husmérgezéssel szállították a 
belgyogyászati klinikára. 
GYILKOSSÁGGAL VADOLT 
LEGÉNYEK A TÁBLA ELŐTT. 
A dluji tábla I. szekciója ma tárgyal 
ra Lelcea Ioan és Cercea Panfil gyil 
kossági perét, akik egy báli mulatsá 
e összerevckedtek egy másik fa- 
ubeli legénnyel. A törvényszék né- 

hárniy hónappal ezelőtt tárgyalta az 
ügyet s a vádlottakat felmentette. 
mivel jogos önvédelemből bicskáz- 
ták meg a kötekedő legényt. A tábla 
tanácsa a gyilkossági ügyben az íté- 

letet április hónapra halasztotta el. 
' AKINEK A MENNYBŐL 
POTYOGOTT LE A SZEREN- 
CSE: Nemrégiben jelentettük, hogy 
egy angol aranyszállító repülőgép 
Északfranciaországban lezuhant 
rakományát is elveszítette. A rako- 

mány e része a tengerbe esett, mig 
körülbelül egymillió lej értékü ara- 

nmnnyat egy Dion, nevü munkanélküli 
asszony talált meg, aki beszolgáltat 
ta a hatóságokhoz, amelyektől most 
az angol kormány rendelkezése alap 
ján, mint ötszázalékos lelési jutal- 

mat, vagyis 50 ezer lejnyi összeget 
Vapott: Dion-asszony tehát valóban 
elmondhatja magáról, hogy neki a 
mennyből potyogott le a szernencse. 

és 

JÓESTÉT! 

Magyarország külpolitikai sulya 
megerősödött 

- mondotta Gömbös miniszterelnök 
rádióbeszédében 

(BUDAPEST.) Gömbös Gyula mi 
niszterelnök tegnap este a budapesti 
rádió mikrofonja előtt interjut 
adott Zimmer Ferenc kormányfőta- 
nácsosnak a Magyar Távirati Iroda 
felelős szenkesztőjének az időszerü 
bel- és külpolitikai kérdésekről. 

Magyarország külpolitikai 
helyzetét illetően számos biztató jel 

észlelhető - mondotta a miniszter- 
elnök. - Európa a megbékélés és 
kiengesztelődés utjára lépett. 

A római bármas paktum, a fran- 
ciar:olasz megegyezés, a londoni 
egyezmény, amely Németország 
egyenjoguságát elismeri, igazolja 
ogy az európai béke ügye jó 

uton balad. 

Magyarország készséggel hajlandó 
bekapcsolódni a békés külpolitikai 
légkörbe, ha nemzeti igényeit csor- 
bítatlanul kielégítik. 

Magyarország politikai sulya meg 
erősödött, Nem állunk egyedül a 
kizdőporondon: a régi barátok 
mellé ujjakat is szereztünk. 

Remélem, hogy a külpolitikai lég- 
kör további enyhülésével Magyaror 

E u 

Az ifjuságnak - mondotta - 

; Szinkör-Mozgóban 

A világháboru 
cimü óriási film. - Szombaton és vasárnap utol ára, 

Harminc magyar nemzetiségü 
mazoltat bocsátoltak el tegnap 

szág jogos törekvései megértésre fog 
nak találni. 
A miniszterelnök ezután belpo- 

litikai kérdésekre tért át. A nemzet 
szampontjából szükségesnek tartja a 
reformpolitikát. elsősorban 

a birtokreformot, a bitbizományi 
reformot és a választójogi refor- 

mot. 
A pénzügyi politika célkitüzése: har 
colni az infláció ellen. A kormány 
minden eszközzel letöri a szélsőséges 
irányzatokat, amelyeket károsak- 
nak tart az ország fejlődésére. Hely 
teleníti, hogy az ifjuság politizál. 

ta- 
nulni kell, hogy betölthesse a rá- 
váró történelmi hívatását. A kor- 
mány sok mindent megvalósított cél 
kitüzéseiből. de még nagyon sok 
munka vár az ország vezetőire, 
hogy minden tekintetben konszoli- 
dált állapotok uralkodjanak. 
- Mint a magyarsors örökösei - 

fejezte be szavait - dacolunk a vi- 
harral, bizunk a magyar igazság- 
ban, a magyar jövőben és azt akar- 
juk, hogy a jobb jövő virágos meze- 
jére vezessük a magyar nemzetet. 

Zsufolt házak mellett fut: 

a cluji postahivatalból 
(CLUJ) Tegnap a cluji főpostán restii központ rendelkezésének ele- 

a fegyelmi bizottság 30 magyar 
postaalkalmazott ügyében 
akiknek tulnyomó részét elbocsátot- 
tak között többen igen jól bírják 
az állam nyelvét, de a fegyelmi bi- 
zottság mégis kényszerült a bucu- 

döntött 
get tenni, amely ellen az érdekeltek 
öt napon belül felebbezhetnek a bu 
curestii központi felebbezési bizott- 
ságnál. A harminc alkalmazott kö- 
zül tiz vidék altiszt, husz pedig pos- 
tai tisztviselőnő. 

Titkos katonai szerződés jött létre 
Németország és Spanyolország között 
(BERLIN.) A Morning Post ber- 

lini levelezője azt az óriási feltü- 
néstkeltő hbirt közli, bogy Német- 
ország és Spanyolország között 
titkos katonai szerződés jött létre, 
amelyet a német-lengyel titkos ka- 
tonai szerződés tetőalábozása után 
írtak alá. Az angol lap tudósítója 
ezt a biradását azzal a ténnyel tá- 
masztják alá, bogy Németország és 
Spanyolország nemrégiben kötöttek 

(CLUJ.) A helybeli posta né- 
áány főtisztviselője nemrégiben 

Bucurecstibe mintegy ötven sulyos 
vádpontot tartalmazó amlékiratot 
juttatott el, amelyben több más veze 
ló tisztviselőt különsöző vádakkal 
illetnek. A bucurestii vezérigazgató 
ság erre egy háromtagu vizsgálóbi- 

Vizsgálat folyik a helybeli postán 

meg egy légi megegyezést, amelynek 
értelmében a német repülőgépek és 
léghajók korlátozás nélkül szállhat- 
nak le Spanyolország területén. Eb- 
ből a tényből pedig nyilvánvalóan 
kitetszik, bogy a két ország között 
feltétlenül katonzi megegyezésnek 
kell fennállania, mert máskép a k 
tonaság a légbajók és repülőgépek 
szabad közlekedésébez aligba járult 
volna bozzá. 

zotcságot alakított. amely
ben Cojo 

cariu bucurcstii kiküldött Vlad hely beli szigurancafőnök és a VI. had- 
test ezredese vesznak részt s a 
vizsgálóbizottság már több nap óta 
dolgozik. A vizsgálat eredménye 
még nema került nyilvánosság dé. 

mán kideríti 

Goethe is cbből az idegen déli faj 

legnagyobb német költőt sem tar 
ják tiszta germán eredetünek. 

gazda csendőrverés miatt állott a 

puUcI, A NAGY OLASZ K 

Sulyos vallomások han, 
tak el a hadbiróságazt 
egy hapitány he 

(CLUJ.) A hadbíróságo,. 
óta tárgyalják Gheorghu ét a 
tin nasaudi csendőrkapitá, Onstaj 
tettét, aki a vád szerint H bün 
pénz saját céljaira használ 13 vatab, 
délelőtti tárgyaláson több jan, 
gattak ki, akik sulyosan terbet hal 
lomást tettek a kapiány elleló val 
nuk kihallgatása a késő dél é r huzódott. A hadbíróság tagi rá 
tanácsozás után délutánra halail 
ták az érdekes tárgyalás folytatit 
Itéletre valószinüleg csak helnapt 
rül sor. 

- MEGHOSSZABITOTTAk 
ADOVALLOMÁSOK TÁk a 
HATÁRIDEJÉT, A elui penl 
igazgatóság 39.013 szám alat, 
hirré teszi, hogy az adóvallom, t 
benyujtási határidejét, amely 
nappal lejárt, február hó 28-ig ma 
hosszabbították 

- GORKIJ MAXIM EEn 
ADATOKBAN. Maxim Gorki hi 
res orosz irót nemrégiben megkér. 
dezte egyik kiadója életrajzi adatai 
ról, mire a nagy regényiró életra 
zát az alábbi adatokban mondoti 
el: 1878 csizmadiainas 1879 fant 
ló egy rajzoló mellett,; 1880 hajómo 
só legény egy gőzösön. r884 szola 
1885 pék, r886 kardalos egy vial 
énekes vándortársulatnál, 18868 ö 
gyilkossági kisérlet, 1890 másoló 
egy ügyvédnél, r89r begyalogola 

ész Oroszországot, r892 mejele 
nik az első regénye... 
- MAR GOETHE SEM TISZ 

met fajelmélet tarthatatlan tulzásai 
között most az egész művelt világ 
ámulatára szolgál a hitleristák fal 
elméleti szaklapjában, dr. Schultcn 
erlangeni professzor különös felfe 
dezése. A náci-professzor ugyani 
Tacitus római történetíró müve nyo 

hogy Germania déli 
részén egykor a nem germán eredetü 
Kattok és az ezzel rokon matjakok 
néptörzse élt és Johann Woligan; 

ból származott; amit félig délis 
külseje és jelleme is valószinüvé tesz 
Eszerint a hitleristák már Goctht, 

ANDREICA 10AN cuhioli 

zalaui törvényszék előtt. A vád sze 
rint a jibou-i vásáron ostornyéllel 
sulyosan bántalmazta Radu loa0 
csendőrszakaszvezetőt, aki az ucdii 
botrányt rendező embert le akar4 
tartóztatni. A törvényszék rövid 
nácskozás után 500 lej pénzbünteté- 
re itélte Andreica loant. eAk 
- UJRA ELTEMETIK ió 

HAMVAIT. Bologna város tantet 
elhatározta, hogy a nagy olasz kő 
tőnek, Guscpe Carducinak földi het 
vait eddigi sirhelyéről kiásatja 6 

ltesített kolostor temetőkertjébél 
ra. A kot 

a nagy költő születésének Tooy 
évfordulóját is megünneplik. C2 m 
ci földi maradványai eszd 
mi vörösmárványból készült m 
fag belsejébe halyczik el: 
a Kairóban élő olasz kolóola 
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